



Юрист из Химок может выиграть в покер \$8,7 миллиона



Гарри Поттер победил зло и устроил личную жизнь



Выходит с марта 1917 года 95-й год издания **№**126 (28387)

13BECT18

ПЯТНИЦА, 15 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

Подписные индексы 50050, 34333 www.izvestia.ru

**DJIA** 12491.61

NASDAO 2796 92

**MMB5** 1713.72

**PTC** 1939.19

**НЕФТЬ BRENT** 118.38

**ЗОЛОТО** 1436.72

РУБЛЬ/€ 39.8214

РУБЛЬ/\$ 28.0610 ▼

#### Капитан «Булгарии» обманул диспетчеров

Герман Петелин Казань

Экипаж «Булгарии» при выходе в последний рейс представил диссять раз сократив число находившихся на борту людей. В листе дислокации, который ведут диспетчеры порта, написано, что на борту «Булгарии» находятся 20 пассажиров. Об этом сообщила «Известиям» Наталья Тарасова, дежурившая в день трагедии.

На самом деле, по последним данным, в плавание теплоход ушел с 208 пассажирами при норме вместимости 140 человек.

Лист дислокации — один из главных документов, который ведут диспетчеры. В него заносятся название судна, время прибытия, время отправления, количество пассажиров на борту. Сообщение о том, что «Булгария» идет ко дну, Наталья получила от диспетчеров движения.

 В 14:05 поступил звонок о том, что в районе Сюкеево тонет «Булгария» и ей нужна помощь. Я удивилась: погода-то была не самая лучшая, но спокойная. И тут же вспомнила, что неподалеку от места ЧП у нас есть «Метеор-249». Стала звонить в судовую инспекцию и директору нашего филиала, говорю, можно ли послать наш «Метеор-249», а то только сейчас позвонили, сообщают, что у Сюкеева плавает плотик и люди на нем и в воде рядом с ним машут руками. Я даже и подумать не могла, что там такое количество народу!

По словам Натальи, сигналов бедствия «Булгария» не по-

- Капитаны общаются на пятом канале, - женщина показывает рацию, - диспетчеры на третьем. Но постоянной связи с судами, тем более если они не приписаны к этому порту, нет. С нами капитаны связываются только на полхоле к порту - запрашивают разрешение на причал. А когла прихолит время отправляться, капитаны сообщают о своей отправке. Также капитаны, проходя мимо маленьких причалов, сообщают название и осадку. Вот и все общение с берегом! В Болгаре же вообще нет никого! Поэтому, выпустив из порта Казани аварийное судно с перегрузом, никто даже не знал,

дошло оно до Болгара или нет. «Известия» дозвонились до диспетчерского поста в Казани, чтобы выяснить мотивы, по которым капитан Островский дал ложную информацию о числе пассажиров.

- Это логично, ведь у него был перегруз, — поделилась с «Известиями» диспетчер, которая заступила на пост после своей под-

# Государство подарило Банку Москвы 150 млрд

Доходы от вложения в ОФЗ будут начислены на баланс проблемной кредитной организации заранее

Мария Сарычева

Банк Москвы получит от государства не 295 млрд рублей, которые в процессе санации должны быть выданы ему в качестве кредита Агентством по страхованию вкладов на 10 лет под 0,51%. Кредитной организации достанется 150 млрд рублей, но зато безвозмездно и сразу, в том смысле, что использовать эти средства для «затыкания дыр» можно уже в этом году. К такому выводу пришли «Известия», проанализировав схему инвестиций госпомонии.

Итак, во вторник глава Минфина Алексей Кудрин заявил, что весь объем выделяемых Банку Москвы средств вложат в облигации федерального займа (ОФЗ). Причем ради этого произведут допэмиссию бумаг — это будет специальный выпуск, который не попадет на открытый рынок. Такая схема предусмотрена для того, чтобы не спровоцировать инфляцию, поскольку сумма велика и будет напечатана специально для спасения кредитной организации. Что и монетарные власти, и представители Банка Москвы активно подчеркивают. Как заявили «Известиям» в организации, решение вызвано желанием вложить заемные средства так, чтобы эта деятельность «не повлияла на макроэкономические показатели в целом».

Параметров выпуска пока не сообщают. Тем не менее все источники «Известий», близкие к процессу, предложили ориентироваться на десятилетние ОФЗ что по срокам совпадает с кредитом, который предоставляется Банку Москвы. Казалось бы, все логично: ОФЗ относятся к высшей категории ценных бумаг (номер один в ломбардном списке Центробанка). В итоге терпящий бедствие банк получает средства «на лечение» в виде доходов, ЦБ берет облигации в РЕПО, ликвидность ОФЗ повышается, доходность падает. Государство тоже выигрывает. ВТБ, чьей головной болью является Банк Москвы, повышает надежность своих резервов. Решение со всех сторон элегантное.

Сколько же может заработать Банк Москвы? Средняя ставка годовых в

ОФЗ при десятилетнем сроке инвестирования 8,25%, - говорит старший аналитик «Урса Капитал» Дмитрий Дорофеев. - То есть в год банк сможет получать от этой сделки 6,5-7,5% прибыли за вычетом обслуживания кредита АСВ. Получится примерно 19,2-22,1 млрд рублей в год. В соответствии со стандартами МСФО, по которой отчитывается Банк Москвы, вся полученная за 10 лет прибыль сразу будет списана на 2011 год. И переоценена на текущий момент. Что должно составить около 150 млрд рублей единов-

Говоря проще, государство одной рукой выделяет около 300 млрд рублей Банку Москвы, другой — забирает обратно и уже в этом году предоставляет в полном объеме 150 млрд рублей, необходимых для того, чтобы заткнуть дыры в балансе. Правда, как пояснил источник в Банке Москвы, деньги будут отражены только в бухгалтерской отчетности, что не мешает поправить дела.

– Физически же деньги появятся через 10 лет. — сказал собеседник «Известий».

Теоретически государство могло не мудрить со схемами, а просто подарить банку 150 млрд рублей, которые все равно напечатает специально для этого.

— Но это было бы незаконно, подчеркнул источник «Известий» в Банке Москвы, — да и мы бы слишком расслабились.

Директор аналитического департамента ООО «Норд-Капитал» Владимир Рожанковский считает, что печатный станок в данной ситуации — не самое худшее решение, хотя в идеале стоило бы от него отказаться совсем. По мнению эксперта, были и другие пути спасения банка, но это требовало более

серьезных затрат времени и сил. - Очевидно, что в Банке Москвы были злоупотребления. Но не все кредиты там плохие. Некоторые из них можно и нужно было репатриировать обратно в банк. Но никто не захотел этим заниматься. Следовало бы посадить команду тружеников, которые бы скребли каждый кредит. оценивали залоговую стоимость активов каждого заемщика, искали бы, где он находится, оценивали бы перспективы работы с Интерполом. Такая работа дает возможность вернуть как минимум 30% плохих долгов. Но для этого нужно напрягаться. Гораздо проще получить деньги от государства, - уверен Рожан-



Границы между столицей и Подмосковьем давно уже стали весьма условными

## Московские деньги хлынут в область

Александра Мерцалова, Роман Овчинников

С расширением границ Москвы число жителей мегаполиса автоматически увеличится на 250 тыс. человек - именно столько проживает на присоединяемой территории. Власти города твердо пообещали: на новых москвичей будут распространяться все столичные льготы.

Выплаты по рождению ребенка в Москве и области считают по-разному. Подмосковье предлагает всем родителям одинаковые суммы, но молодежи, например, выгоднее рожать в Москве — в городе действует специальная система надбавок для родителей моложе 30 лет.

Быть малоимущим предпочтительнее в области. Москва предлагает малоимущим се-

мьям с детьми ежемесячное пособие в 1125 рублей. В Подмосковье всем семьям с детьми до трех лет дают по 2 тыс. рублей в месяц, а матери-олиночки могут рассчитывать на 4 тыс. рублей. А вот пожилым людям лучше живется в столице, их пенсии в среднем на 2,5 тыс. рублей превышают областные.

В целом же социальная сфера Москвы отличается большим

числом дополнительных выплат. Например, в бюджете города заложены компенсации на санаторно-курортное лечение, лекарства и протезы для социально незашишенных слоев населения. В Московской области ничего этого нет. Отдельные дотации выделяются и для детей, оставшихся без попечения ро-

Продолжение на стр. 05

#### Дядя Сэм даст денег «Северстали»

Павел Арабов

«Северсталь» получит от правительства США в кредит \$730 млн в рамках госпрограммы по обеспечению технологического прорыва в американском автопроме. Все до последнего цента пойдет на модернизацию североамериканского завода Severstal Dearborn. «Это фантастическая возможность для компании. Мы получим деньги под 2,5% годовых сроком на 18 лет. Получателей таких кредитов в США было совсем немного», — заявил «Известиям» источник в «Северстали»

В США, как и в России, сталелитейная промышленность имеет большое значение для социальной стабильности. Во многом поэтому «Северсталь» и получила деньги от правительства Соединенных Штатов, считают эксперты. «Тем более что \$730 млн для бюджета США — это копейки, которые не сильно увеличат дефицит, - говорит аналитик «ВТБ Капитал» Александр Пухаев. - Для «Северстали» получение кредита — это хорошая новость. Получение технологий было одной из главных причин покупки заводов в США. Теперь они могут быть внедрены и на металлургическом комбинате в Череповие. Отечественная экономика только развивается, но по мере появления спроса на высокотехнологичные виды стали внутри страны она может запускаться в производство».

Продолжение на стр. 03

#### Прокурора Москвы спрятали от следствия

Павел Седаков, Андрей Гридасов, Юлия Синяева

В прокуратуре Москвы произошла неожиданная кадровая ротация. Прокурора столицы Юрия Семина перевели в Генпрокуратуру начальником управления по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции. Сегодня, 14 июля, депутатам Мосгордумы предложат утвердить кандидатуру нового столичного прокурора — Сергея Куденеева, до недавнего времени возглавлявшего управление Генпрокуратуры по надзору за законностью уголовных наказаний.

Перестановка в столичной прокуратуре была столь неожиданной, что даже сорвала каникулы депутатов Мосгордумы именно они утверждают нового столичного прокурора.

- 13 июля мы планировали провести последнее заседание перед каникулами, но от Генпрокуратуры поступили документы по кандидатуре на должность прокурора Москвы. Мы приняли решение провести внеочередное заседание. - рассказал «Известиям» председатель Мосгордумы Владимир Платонов. По его словам, документы на потенциального прокурора Москвы также отправлены на согласование столичному мэру Сергею Собянину.



Юрий Семин, как и его подмосковные коллеги. переведен на другую работу

В Генпрокуратуре России кадровые перестановки в ведомстве не комментируют, в столичной прокуратуре в неофициальной беседе «Известиям» признались, что «удивлены внезапным переводом шефа».

Рокировка в руководстве прокуратуры Москвы произошла в самый разгар «игорного скандала». Следственный комитет и ФСБ уже добились ареста ряда подмосковных прокуроров прокурор Московской области Александр Мохов был переведен на другую работу, его первый зам Александр Игнатенко заочно арестован и объявлен в международный розыск.

Семину тоже пришлось понервничать - в отношении его зама Александра Козлова началась доследственная проверка по факту незаконного получения и приватизации служебной квартиры в городе Пушкине. Кроме того, имя Козлова упоминалось в показаниях фигурантов «игорного скандала», утверждавших, что именно прокурор выступал посредником между Иваном Назаровым и сотрудниками управления «К» МВД, запросившими за крышевание игорных заведений по 75 тыс.

 Семина фактически «спрятали в аппарате» Генпрокуратуры, — уверяет высокопоставленный источник «Известий» в силовых структурах. -Это сложившаяся практика Чтобы защитить сотрудника от следствия, скандалов, пристального внимания прессы, его переводят в центральный аппарат. Людей, которые слишком много знают, держат возле себя, потому что убирать их

Политолог Станислав Белковский считает, что генпрокурор Юрий Чайка консолидирует свои ряды перед решающей схваткой с ФСБ и Следственным комитетом. «Ее суть — сохранит ли Чайка свой пост после президентских выборов или говорит Белковский. Продолжение на стр. 02

### США «поджаривают» российскую инфляцию

Анна Полюхович

Антициклон из Северной Африки испортит россиянам выходные. Прогноз Гидрометцентра на конец недели: до 37 градусов в Центральной России и до 34 — в Московской области.

Если раньше погода атаковала по региону в год (Центральная и Западная Европа в 2003-м, Восточная Европа в 2007-м), то жара-2010 прокатилась от Южной Америки до Ближнего Востока, став причиной тысяч смертей.

Нынешнее лето тоже не признает границ. Пока россияне гипнотизируют термометр, в США жара длится уже более трех недель — в ряде американских городов уже больше 40 гра-

В России прошлогодние летние аномалии на треть сократили объемы собранных зерновых. В результате, по подсчетам Общественной палаты, за год продукты питания в стране

подорожали на 30%. Однако даже если в этом году термометр все же проявит милосердие по отношению к россиянам, от инфляции снисхождения ожидать, похоже, не приходится. Слишком vж сильно мировые цены на продовольствие зависят от погоды за океаном.



#### Иностранные тренеры теснят в КХЛ российских

Александр Шапиро

Все команды КХЛ укомплектовали свои тренерские штабы и на следующей неделе приступят к подготовке к сезону. Последним был сформирован тренерский штаб «Нефтехимика». Команду из Нижнекамска покинул Владимир Крикунов, отправившийся в главную команду Татарстана. Его место занял 46-летний Александр Смирнов. Всего же за весну и лето главных тренеров поменяла половина клубов КХЛ (15 команд), и большинство из них приглашало не россиян, а иностранцев

(9 тренеров). Причем если раньше тренерылегионеры соблазнялись на предложения богатых клубов, то сейчас они едут даже в Нижний Новгород или Хабаровск, чьи клубы никогда не относились к разряду хоккейных олигархов. Многим российским тренерам это не нравится.

Продолжение на стр. 08

